



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
21 октября 2019 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Антинаркотическая комиссия Таймыра подвела итоги работы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке устраняют последствия первого снегопада
- «Большие гонки» откроют спартакиаду трудовых коллективов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Военизированная горноспасательная часть Норильска переходит в структуру МЧС

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ЕРП завершило перевозки нефтеналивных грузов в навигацию-2019.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Потерпевшими по делу о прорыве дамбы под Красноярском признаны 29 человек
- Строительные фирмы чаще всего не платят зарплату в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Правительство сейчас не может быть сторонним наблюдателем экономических процессов в стране - Медведев
- Регионы получают 90 млрд руб на программы по поддержке рождаемости в 2020 г – Топилин
- Плату за вывоз мусора для семей с детьми предлагают снизить
- Спрос на бензин в России рекордно обрушился
- Правительством и оплатой труда довольна только треть россиян
- Половине российских семей хватает денег лишь на еду и одежду

7. Разное:

- Хочешь быть здоровым? Родись богатым

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Антинаркотическая комиссия Таймыра подвела итоги работы за 9 месяцев текущего года

Провел заседание Антинаркотической комиссии муниципального района (далее - комиссия), посвященное подведению итогов межведомственной работы за 9 месяцев 2019 года, заместитель председателя комиссии, Председатель Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимир Шишов.

Информацию о состоянии наркопреступности и результатах работы в сфере противодействия незаконного оборота наркотических средств членам комиссии представил временно исполняющий обязанности начальника Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району Дмитрий Максимов. В своем выступлении он отметил, что в отчетном периоде было зарегистрировано 32 преступления по линии незаконного оборота наркотиков, из которых расследованием окончено 14, остальные находятся в производстве.

В рамках контроля за легальным оборотом наркотиков в учреждениях здравоохранения, где имеются наркотические средства, и персонал, имеющий к ним доступ, фактов утраты, краж и незаконной выдачи не выявлено, как и фактов нарушения требований законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах.

Врач нарколог КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Наталья Сенникова ознакомила присутствующих с результатами мониторинга состояния заболеваемости наркоманией на территории района за отчетный период. Так, на конец третьего квартала текущего года под наблюдением врачей с наркотической зависимостью находятся 39 человек, из них пять женщин. Средний возраст пациентов составляет 28-35 лет. С начала года под наблюдение взято шесть человек, из которых двое впервые. В связи со стойкой ремиссией снято с учета два человека. С диагнозом «пагубное употребление наркотических средств» на учете у нарколога находятся четыре пациента, в аналогичном периоде прошлого года таковых было десять.

Детей и подростков, употребляющих наркотические средства, на диспансерном учете у детского психиатра-нарколога нет.

Большое внимание на заседании было уделено вопросам профилактики этого пагубного пристрастия, а также пьянства и табакокурения. Доклады о своей работе представили самые разные ведомства и структуры. Представители системы образования рассказали о предстоящем добровольном анонимном тестировании обучающихся на наличие в организме наркотических веществ растительного происхождения. Для этих целей приобретены контейнеры для сбора биоматериалов и одна тысяча экспресс-тестов. Мероприятие пройдет в школах района уже в ноябре.

По линии молодежной, семейной политики и спорта за 9 месяцев текущего года было проведено более 150 спортивных соревнований от поселенческого до всероссийского уровней, в которых приняли участие более 8 тысяч спортсменов. В мероприятиях для молодежи было задействовано свыше двух тысяч таймырцев в возрасте от 14 до 30 лет.

...По итогам работы комиссии, было решено усилить работу по профилактике наркозависимости и алкоголизма с подростковым населением, продолжить деятельность по формированию и поддержке волонтерского антинаркотического движения.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке устраняют последствия первого снегопада

Первый в зимнем сезоне 2019-2020 годов обильный снегопад «обрушился» на Дудинку 20-21 октября. Для очистки улично-дорожной сети города ИП «Малачинский» в понедельник утром было выведено 25 единиц снегоуборочной техники. На уборку дворовых территорий от ИП «Апызов» вышло три единицы техники. Кроме этого, рабочие ООО «Вита» в течение дня занимаются очисткой от снега лестниц, тротуаров и переходов города. В усиленном режиме работают дворники ООО «Дудинская управляющая компания» – в период интенсивного

выпадения осадков особое внимание сотрудники организации уделяют очистке крылец и мест интенсивного движения пешеходов в районе придомовых территорий.

В соответствии с требованиями ГОСТ-50597-2017 последствия снегопада должны быть устранены в течение шести часов после его окончания. Тяжелая техника на очистку улично-дорожной сети Дудинки была выведена с 6:00.

В связи с необходимостью круглосуточной готовности подрядных организаций к изменениям дорожной обстановки, специалисты комитета ЖКХ администрации города проводят постоянный оперативный контроль за деятельностью дорожников.

«Большие гонки» откроют спартакиаду трудовых коллективов

26 октября в 15:00 в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» стартует спартакиада трудовых коллективов. Соревнования пройдут в заполярной столице в девятнадцатый раз и начнутся с веселых стартов для взрослых «Большие гонки», которые впервые вошли в зачет спартакиады в прошлом году.

За переходящий кубок и право звания «Спортивной команды года» в сезоне 2019-2020 года поборются 12 мужских и 7 женских команд. Их участники представляют около 40 предприятий, организаций и учреждений города. В этом году количество участников спартакиады увеличилось на четыре команды. Среди них три мужских сборных: «ДУК» – представители ООО «Дудинская управляющая компания», «Алга» – команда местной национально-культурной автономии киргизов «Кыргыз нуру» и сборная муниципального автономного учреждения «Центр развития зимних видов спорта», а также одна женская – сборная команда отдела МВД России по Красноярскому краю в Таймырском Долгано-Ненецком районе «Динамо».

В программу соревнований включены такие виды спорта как дартс, волейбол, настольный теннис, шашки, плавание, стрельба, стритбол, мини-футбол, а также эстафеты «Большие гонки». Мужчины будут оспаривать звание сильнейших в девяти, а женщины – в восьми видах спорта.

Команда-победитель самого масштабного по продолжительности и количеству участников городского спортивного соревнования по итогам состязаний будет отмечена званием «Самой спортивной команды года» и переходящим кубком.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Военизированная горноспасательная часть Норильска переходит в структуру МЧС

«С 2020 года 150 горноспасателей приступят к обслуживанию опасных производственных объектов, расположенных в Норильске и районе Талнах. Два военизированных взвода будут обслуживать восемь подземных рудников, три карьера, две обогатительные фабрики и склад взрывчатых материалов одного из предприятий», – говорится в сообщении ТАСС. До сих пор место приписки горноспасателей в Норильске звучало так: «Военизированная горноспасательная часть Норильска» Федерального государственного унитарного предприятия «Военизированная горноспасательная часть».

«Филиал ликвидируется с 1 января, люди перейдут в новую структуру. Будет то же самое, только под другой вывеской. Приняты федеральные законы, которые разрешают работать горноспасателям только в МЧС от Калининграда до Камчатки», – пояснил руководитель ФГУП «Военизированная спасательная часть Норильска» Алексей Бабушкин. Нововведение произойдет согласно Федеральному закону №167, принятому Государственной думой в июле 2017 года. Согласно этому документу созданные до принятия закона отряды могли работать под старой вывеской до истечения срока действия соответствующего свидетельства об аттестации на право ведения аварийно-спасательных работ.

Согласно новому закону профессиональные аварийно-спасательные службы и формирования, выполняющие горноспасательные работы, теперь создаются правительством России по представлению МЧС России. Правительство устанавливает порядок деятельности, задачи, функции и полномочия таких служб и формирований, требования к их качественным и количественным параметрам, условия их размещения и несения дежурства горными

спасателями, а также порядок расчета стоимости обслуживания объектов ведения горных работ. «При военизированном горноспасательном отряде МЧС также будет открыт учебный центр по подготовке не только профессиональных горноспасателей, но и нештатных аварийно-спасательных формирований, а также добровольцев», – отмечают в ТАСС.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское пароходство завершило перевозки нефтеналивных грузов в навигацию-2019.

16 октября теплоход «Капитан Попов» с двумя несамоходными баржами доставил в Дудинку последнюю партию нефтеналивных грузов для Таймырской топливной компании, завершив тем самым перевозки нефтеналивных грузов в навигацию 2019 года.

Всего за сезон текущего года флот Енисейского пароходства перевёз порядка 218 тысяч тонн нефтепродуктов наливным способом. Из них больше половины объёма традиционно приходится на долю Таймырской топливной компании - 137,8 тысячи тонн. Крупнейшими заказчиками услуг являются также «Красноярскнефтепродукт» (31,5 тыс. тонн) и «РН-Ванкор» (14,6 тыс. тонн).

Все принятые на себя договорные обязательства по перевозке ЕРП выполнено качественно и в срок. В итоге жизненно важными грузами на предстоящую зиму обеспечены населённые пункты и предприятия Красноярского края, которые своевременно обратились в пароходство для заключения контрактов на перевозку.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Потерпевшими по делу о прорыве дамбы под Красноярском признаны 29 человек

Следствие признало 29 человек потерпевшими по уголовному делу о прорыве дамбы в Красноярском крае. Об этом 22 октября сообщает пресс-служба главного следственного управления по Красноярскому краю и Хакасии.

«В настоящее время следователями допрошено 185 свидетелей и очевидцев произошедшего, проведены обыски в офисах золотопромышленной артели, осуществлено семь осмотров места происшествия, в том числе с помощью квадрокоптера и вертолёт, потерпевшими признаны 29 человек», — говорится в сообщении.

Отмечается, что следователями также были изъяты документы и электронные носители информации в контролирующих органах, назначено и проводится пятнадцать экспертиз. По данным СК, на данный момент родственниками опознаны тела четырнадцати погибших рабочих.

Напомним, в ночь на 19 октября оказалась прорвана дамба технологического водоёма на реке Сейба. Поток глины, воды и камней затопил два временных общежития, в которых проживали рабочие артели. В результате погибли 15 человек, судьба ещё пятерых остаётся неизвестна. Различные травмы получили 44 человека, восемь из них остаются в больнице.

Следственный комитет возбудил по факту произошедшего уголовное дело по статье «Нарушение безопасности при ведении работ, повлёкшее по неосторожности смерть двух и более лиц».

ИА REGNUM

Строительные фирмы чаще всего не платят зарплату в Красноярском крае

Строительные фирмы в Красноярском крае чаще других организаций «забывают» выплатить зарплату работникам. В Красноярскстате выяснили, в каких сферах накопились самые большие денежные долги перед сотрудниками.

Так, общая просроченная задолженность по зарплате на 1 октября в крае равна примерно 73 миллионам рублей. С начала года сумма выросла почти на девять миллионов рублей. Однако по сравнению с сентябрем стала меньше на 1,38 млн.

«В крае насчитывается 17 организаций- должников, за месяц их стало на 2 больше. Причиной невыплат является отсутствие собственных средств хозяйствующих субъектов. Общая численность работников, которым задолжали заработную плату, за месяц уменьшилась на 2,08% (на 23 человека) и составила 1 083 человека», — рассказали в пресс-службе Красстата.

Самый большой долг — почти в 44 миллиона рублей — значит у фирм, занимающихся строительством. На втором месте с 10,5 млн — обрабатывающие производства. В транспортной сфере не доплатили работникам 6,27 млн рублей. Почти такая же задолженность у компаний, обеспечивающих население электроэнергией, газом и паром, а также занимающихся кондиционированием воздуха.

Задолженность от 1,5 до 2,8 миллионов рублей есть у организаций, связанных с сельским хозяйством, охотой, лесозаготовками; водоснабжением, утилизацией отходов и в сфере образования.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Правительство сейчас не может быть сторонним наблюдателем экономических процессов в стране - Медведев

Консультативный совет по иностранным инвестициям (КСИИ) является уникальной площадкой, когда руководители крупных компаний могут напрямую общаться с руководством правительства, российская экономика еще не на той стадии развития, чтобы правительство было сторонним наблюдателем, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, открывая ежегодное заседание КСИИ.

"Сегодня особенное заседание КСИИ. У нас юбилей - 25 лет. За это время удалось создать очень хорошую площадку, даже уникальную в чем-то", - сказал премьер-министр.

"Я начал думать - где подобный совет существует, где бы присутствовали первые лица правительства и напрямую общались с руководителями крупнейших компаний. Наверное, нигде", - поделился он своими наблюдениями.

"Уж не знаю хороший это признак для нашей экономики или не очень, может быть, лучше, когда правительство вообще ни во что не погружается. Но мы точно еще не находимся в той стадии развития экономики в нашей стране, когда правительство может быть сторонним наблюдателем экономических процессов", - заявил Медведев.

Премьер также отметил, что санкции в отношении России не сказались на интересе иностранных инвесторов к ее рынку.

"Ослабления интереса к России в целом не произошло. Напротив, даже после введения всяких разных санкций объем инвестиций по линии КСИ продолжал расти", - сказал Медведев.

Он рассказал, что за последние пять лет объем инвестиций увеличился примерно на 50%. По словам премьера, на сегодняшний день общий объем капиталовложений компаний, которые входят в КСИ, составляет около 180 млрд долларов.

В то же время председатель правительства отметил, что с момента создания КСИ некоторые инвесторы все же ушли с российского рынка "в силу своих причин".

ИА "Финмаркет"

Регионы получают 90 млрд руб на программы по поддержке рождаемости в 2020 г – Топилин

Порядка 90 миллиардов рублей дополнительно будут выделены на программы поддержки рождаемости в России в следующем году, заявил глава Минтруда Максим Топилин.

Как уточнили в пресс-службе Минтруда, эти средства будут выделены дополнительно из-за изменения критериев выплаты пособий. Топилин напомнил, что со следующего года пособие на первого и второго ребенка будет платиться до трех, а не полутора лет. Планка

получения этого пособия увеличится с 1,5 прожиточных минимумов в расчете на человека до двух прожиточных минимумов.

"Девяносто миллиардов рублей выделяет федерация на поддержку программ стимулирования рождаемости со следующего года дополнительно к действующим обязательствам", – сказал Топилин на совещании в Салехарде.

Он также напомнил, что со следующего года федеральный бюджет софинансирует регионы Урала и Сибири по ежемесячным выплатам на третьего и последующих детей до 3 лет. Соответствующий проект подготовлен министерством.

Топилин добавил, что 7 миллиардов рублей будут выделены в 2020 году на софинансирование программ регионов по поддержке граждан через социальный контракт.

Министр также заявил, что с 2020 года в рамках бюджета ФСС стоимость родового сертификата увеличивается на 1 тысячу рублей. По его словам, эти деньги пойдут на оплату психологической помощи в медучреждениях по охране репродуктивного здоровья, в первую очередь на снижение числа аборт.

ПРАЙМ

Плату за вывоз мусора для семей с детьми предлагают снизить

В России предложили снизить плату за вывоз мусора для семей с детьми. Общественная организация "Деловая Россия" направила письмо главе Минстроя Владимиру Якушеву с предложением ввести дифференцированные тарифы на вывоз мусора для жильцов в зависимости от их возраста, пишут "Известия". Так, для малышей до трех лет нужно отменить плату совсем, считают в организации. Если же речь идет о семьях льготников - многодетных, малоимущих и так далее, то они не должны оплачивать вывоз мусора за детей 3-11 лет. Кроме того, предлагается ввести специальные льготы для дошкольников (3-6 лет) и для младших школьников (7-11 лет) из всех остальных семей.

Общественная организация мотивирует свою инициативу тем, что сейчас тариф на вывоз мусора не учитывает возраст проживающих в квартире. При этом дети, по мнению авторов письма, не производят мусор самостоятельно, за их жизнь и быт несут ответственность родители или законные представители.

Как считают в "Деловой России", инициатива направлена на усиление социальной политики государства, она предложена в связи с реализацией нацпроекта "Демография" и в соответствии с национальной стратегией действий в интересах детей, сказано в документе.

Сейчас плата за вывоз мусора рассчитывается двумя способами на выбор регионов - по количеству проживающих в квартире или исходя из ее площади, отметил глава ассоциации "Чистая страна" Руслан Губайдуллин. По данным "Деловой России", тариф в среднем по стране составляет 100-150 рублей в месяц на человека. Расчет платы по количеству проживающих выбрало подавляющее большинство субъектов, уточнил Губайдуллин.

С 1 июля 2019 года вывоз мусора относится к коммунальным услугам, поэтому на него распространяются все льготы, предоставляемые по прочим ЖКУ, в том числе для инвалидов ВОВ, инвалидов I, II, III групп, ветеранов труда и других категорий. Для многодетных семей скидка в среднем составляет 30%.

Инициатива достойна внимания, полагает член общественного совета при Минстрое Рифат Гарипов. "Очевидно, что ребенок производит меньше мусора, чем взрослый человек. Для детей в возрасте до трех лет имеет смысл в принципе отменить плату за вывоз твердых коммунальных отходов", - согласен эксперт.

В ассоциации "Чистая страна" инициативу "Деловой России" не поддержали. Поскольку услуга обращения с отходами коммунальная, малообеспеченные слои населения могут получать поддержку через учреждения соцзащиты, считает Руслан Губайдуллин.

В пресс-службе Минприроды отметили, что сейчас самое разумное - это приложить максимальные усилия для окончательного формирования системы и инфраструктуры сбора мусора.

Финмаркет

Спрос на бензин в России рекордно обрушился

Спрос на бензин в России в 2019-м упал на один процент по сравнению с прошлым годом, что является рекордом за последние несколько лет. Об этом сообщает газета «Известия» со ссылкой на расчеты аналитиков.

По словам экспертов, даже такая небольшая цифра для рынка бензина серьезна, и может расцениваться как тревожный знак. За последнее десятилетие подобное падение спроса на топливо наблюдалось только в 2015 году, однако тогда на это влияла изменившаяся экономическая обстановка, считает аналитик Алексей Калачев. «Снижение в относительно спокойной ситуации выглядит серьезнее, чем в условиях, когда все рынки падают», — заявил он.

Несмотря на это, в Министерстве энергетики России заявили, что значительного падения спроса на внутреннем рынке в этом году не наблюдают, и назвали ситуацию с обеспечением топливом стабильной. По данным министерства, отгрузки бензина российским потребителям сократились всего на 0,4 процента, а его запасы составляют 1,7 миллион тонн.

В сентябре стало известно, что топливо недоливают на почти каждой пятой автозаправке в России. Проверки проводились и в крупных сетях, и у независимых поставщиков. На девяти процентах заправок также обнаружили некачественный бензин и дизель.

Лента.ру

Правительством и оплатой труда довольна только треть россиян. Россия оказалась в конце мирового рейтинга удовлетворенности граждан своей работой

Почти каждый третий житель России доволен работой правительства. Почти каждый третий удовлетворен размером заработной платы. Если сравнить РФ с другими странами, выяснится, что россияне более лояльны к своим министрам: в других странах уровень удовлетворенности правительством обычно ниже. В то же время россияне сильно отстают от жителей других государств по уровню удовлетворенности заработками. Такие данные предоставил «НГ» исследовательский холдинг «Ромир», который провел опрос вместе с Gallup International Association.

По удовлетворенности населения работой правительства РФ занимает 22-е место в списке из 45 проанализированных стран. В России «полностью или частично удовлетворены» кабмином и его деятельностью около 31% из примерно 1 тыс. опрошенных. Более чем в половине стран из списка доля довольных правительством граждан – 30% и менее.

Среди лидеров рейтинга – Саудовская Аравия, где, по опросу, довольны работой правительства почти 93% респондентов, а также Эфиопия (80%), Индия (73%). Среди аутсайдеров – Япония (13%), Франция (12%) и Босния и Герцеговина (10%). Такие результаты получены в ходе международного опроса, проведенного Gallup International Association среди более чем 56 тыс. респондентов. Со стороны России партнером выступил исследовательский холдинг «Ромир».

Россиян можно назвать лояльными к правительству, если сравнивать их, например, с французами или японцами. Хотя это не значит, что население считает решенными ключевые социально-экономические проблемы.

Как замечают исследователи, «собственное ощущение удовлетворенности работой правительства респонденты из России оценивают исходя из выполнения им возложенных на него функций». Судя по опросам, россияне считают, что для российских властей главные государственные задачи на ближайшее время – это «повышение благосостояния народа, развитие отечественной экономики и борьба с коррупцией». С каждой из этих задач, как показывает практика, пока что много трудностей.

Судя по опросу, Россия по удовлетворенности населения размером заработной платы занимает уже лишь 42-е место в списке из 49 проанализированных государств. Чем ближе к концу списка, тем меньше в стране граждан, довольных своим положением.

Зарплатой в РФ «полностью или частично удовлетворены» 34% опрошенных. В большинстве стран доля довольных своими заработками – около 50% и более. В тройке лидеров – Италия, где уровнем зарплат удовлетворено около 72% респондентов, Филиппины

(71%), Испания (70%). Среди аутсайдеров – Япония (27%), Южная Корея и Южная Африка – по 26%.

Противоречивая ситуация и с удовлетворенностью населения в целом условиями труда. В РФ «полностью или частично удовлетворены» работой 51% опрошенных. Однако с таким показателем Россия занимает 44-е место в рейтинге из 49 стран. В большинстве проанализированных государств доля довольных работой составляет 60% и более. Лидеры – Италия, Азербайджан, Испания: там эта доля приближается к 90%. Аутсайдеры – Япония (45%), Мексика (41%), Сирия (36%).

«В странах с жесткими или традиционалистскими режимами удовлетворенность работой правительства максимальная, так как здесь присутствует патерналистское отношение к государству. Кроме того, при жестком режиме быть недовольным властью небезопасно, и человек из чувства самосохранения остается довольным, – комментирует ситуацию гендиректор Института региональных проблем Дмитрий Журавлев. – А в странах с либеральным режимом люди многого требуют от власти и недовольны тем, что требования не выполняются на 100%».

Так что, по его словам, первенство Саудовской Аравии и низкие показатели Франции по уровню удовлетворенности правительством вполне естественны. «Как вполне естественна и средняя позиция России. Мы находимся между двумя полюсами», – считает Журавлев.

«Россия занимает золотую середину, – замечает завкафедрой государственного и муниципального управления Российского экономического университета Руслан Абрамов. – Судя по опросу, ситуация в России стабильна, несмотря на геополитические и экономические неурядицы. Граждане выражают сдержанное недовольство, но тем не менее продолжают работать и в принципе проявляют солидарность с властью».

Хотя, как уточняет Журавлев, ситуацию в России можно было бы охарактеризовать еще и так: «Пока мы не столько требуем улучшений, сколько боимся потерять имеющееся». При этом, по его словам, «западный набор потребностей уже проникает в нашу жизнь». «В дальнейшем уровень требований населения будет расти. И если эти требования не будут удовлетворены, показатели РФ могут оказаться значительно хуже», – предупреждает он.

Оценки условий труда тоже вполне ожидаемые, добавляют эксперты. «Самые высокие оценки в странах, где труд занимает незначительное место в жизни человека (Италия, Испания, Таиланд), где труд – всего лишь условие отдыха, а не наоборот, – продолжает Журавлев. – А самые низкие показатели там, где царит потогонная система (Япония) или где работнику кажется, что она царит». «Удовлетворенность заработной платой зависит не от размера оплаты и даже не только от ее покупательной способности, а от возможности поддерживать принятый в этой стране стиль жизни», – добавляет он.

Некоторые опрошенные «НГ» эксперты обращают внимание, что сам показатель «удовлетворенности» лукав. «В нем смешаны объективные характеристики – работы правительства, размеров зарплат, условий труда – и субъективные, определяемые ожиданиями граждан, – пояснил кандидат политических наук Кирилл Парфенов. – Именно поэтому и возникают такие парадоксы: например, едва ли условия труда в Мексике и Японии сопоставимы, однако по уровню удовлетворенности населения работой эти страны оказались в одной части списка».

Такой парадокс, по словам экспертов, объясняется следующим образом: в развивающихся и бедных странах объективно есть проблемы с социально-экономическим положением населения, в развитых же странах недовольных много потому, что в более зрелом обществе граждане значительно требовательнее к своим властям, хотя уровню их жизни многие другие государства действительно могли бы позавидовать.

«Независимая газета»

Половине российских семей хватает денег лишь на еду и одежду. Количество семей, которым хватает денег только на еду, составляет в России 14,1%

Половина российских семей может покупать себе только еду и одежду. Такую статистику опубликовал Росстат. «Доля российских семей, чьих финансовых ресурсов хватает только на покупку еды и одежды, а на товары длительного пользования (компьютер, холодильник,

стиральную машину, мебель и так далее) уже не хватает <...> выросла во втором квартале 2019 года до 49,4%», — сообщает РБК со ссылкой на статистику ведомства. В сравнении с аналогичным периодом в прошлом году показатель увеличился на 0,6%.

При этом количество людей, которым хватает денег на еду, но недостаточно на одежду и оплату жилищно-коммунальных услуг, уменьшилось за аналогичный период с 16,1% до 14,1%. Также стало меньше россиян, которые не могут купить себе даже еду — их количество изменилось с 1% до 0,7%.

В свою очередь количество российских семей, которые могут позволить себе и еду, и одежду, и товары длительного пользования, за год увеличилось на 2% — с 30,6% до 32,6%

Ранее президент России Владимир Путин объяснил, почему Россия помогает бедным государствам, не до конца решив собственные социальные проблемы. Глава государства считает, что «нашему народу присущи добрые традиции милосердия, поддержки в трудную минуту», уточняет телеканал 360.

URA.RU

7. РАЗНОЕ

Хочешь быть здоровым? Родись богатым. Позволю себе мрачный прогноз: уже не за горами то время, когда медицина в России обрушится, а врачи начнут массовый исход из профессии.

Принято считать, что судьба России полнее всего отражена в ее великой литературе. Самые известные русские книги, в которых главные герои служат врачами — «Ионыч» Чехова, «Морфий» Булгакова, «Доктор Живаго» Пастернака, «Казус Кукоцкого» Улицкой.

Книги на любой вкус. Но есть общая черта, которая их роднит. Судьба всех главных героев трагична, причем так, что хуже некуда. И если у русской литературы на самом деле имеется провидческий дар, то он в полной мере оправдался в наши дни. По всей стране врачи грозят массовыми увольнениями из-за жутких нагрузок и мизерных зарплат. На этом фоне силовики развязали кампанию по привлечению докторов к уголовной ответственности за все мыслимые прегрешения.

Позволю себе мрачный прогноз: не за горами время, когда система здравоохранения обрушится, а врачи начнут массовый исход из профессии. Нет, совсем они не вымрут, это последняя профессия, которая исчезнет в случае глобальной катастрофы, но массовой она перестанет быть.

Сейчас в России 550 тысяч врачей. Почти в два раза меньше, чем полицейских, не считая бравых росгвардейцев, которые так часто нуждаются в медицинской помощи. Уверен, силовики в России будут прибывать, а врачей будет все меньше, потому что таковы потребности и ценности государства.

Судя по реакции ревизоров, причина недовольства врачей высосана из пальца. Согласно указанию президента, средняя зарплата им поднята до 200% от уровня по региону. Всякий раз при очередном бунте выясняется, что врачи бесятся с жиру и катаются как сыр в масле. Лично мне мешает поверить чиновникам то, что в собственной семье я вижу, в каком режиме приходится жить молодому врачу. 15-часовой рабочий день и часто сразу вслед за суточным дежурством, — это норма, и никакие доплаты невозможны в принципе. Зарплата — не нищенская, но жиденькая.

Мы привычно считаем, что выборы депутатов — это мир фальсификаций. Думаю, любой статистический отчет в нашей стране превратился в документ, который призван замаскировать реальное состояние дел. Это касается сказочно низкого уровня инфляции, вдруг поскакавших вверх доходов, а в области здравоохранения — зарплат персонала, вокруг которого плетутся хитрые бухгалтерские комбинации. Скажем честно, даже эти 200% для врача, который должен грызть науку десять лет, — это насмешка над профессией, требующей предельного, на разрыв аорты психического, интеллектуального и физического напряжения.

Тем временем по федеральным каналам прошла духоподъемная новость. Власти собираются ускорить получение российского гражданства для специалистов дефицитных

профессий. Во главе списка — врачи. Логика у чиновников вполне в духе реформ, которые подвели подкоп под систему здравоохранения, когда-то считавшуюся лучшей в мире. Зачем платить своим капризным докторам, если можно завезти врачей-гастарбайтеров, которые согласны на любую зарплату? Зачем напряжение, если можно сгладить углы? Врач из Талды-Кургана бастовать не будет, счастье, что не заставили в дворники пойти. У знакомого предпринимателя видел на даче дворника, который прежде был астрономом на Памире. В наших магазинах за прилавком можно увидеть педиатров из Хорога и ревматологов из Нурека. Теперь у них появится шанс надеть по-настоящему чистые халаты.

Доводы о том, что здравоохранение является важнейшим фактором экономики, от которого зависят все прочие параметры, начиная от производительности труда и кончая рынком труда и демографией, обречены перебраться в прошлое. На дворе — другая эпоха, когда востребована другая медицина.

Массовое здравоохранение — дитя промышленной революции и мировых войн. Пролетариат эпохи индустриализации и воинские рати эпохи противостояния идеологических сверхдержав не могли обойтись без армии медицинского персонала, который был вовлечен в орбиту щедрого бюджетного финансирования для решения стратегических задач. Сейчас массовое здравоохранение имитирует государственные функции, власти милостиво разрешают ему тихо отойти в мир теней и воспоминаний. Граждане взыскивают социальных гарантий, но такие граждане — обременение и лишний балласт для государства нового типа.

Итак, наши статистические отчеты — средство маскировки и конспирации, к реальности имеют отдаленное отношение. Недавно в России был объявлен год борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Минздрав рапортовал: за год смертность на этом фронте снизилась на пять процентов. Фантастика! Скоро получим сердце, как пламенный мотор. Все потому, что диспансеризацию прошли 60 миллионов человек. Фактически каждый второй, кто может ходить. Но среди моих знакомых нет ни одного подобного счастливца. Может быть, вокруг повальная диспансеризация, но что-то не верится...

За десятилетие продолжительность жизни мужчин подскочила на шесть лет. Уже скоро из мужчин можно будет опять гвозди делать! Если с женщинами, только в 2019 году средняя продолжительность жизни увеличилась на восемь месяцев, а смертность упала аж на три процента! Стоило президенту в майских указах поставить задачи, как население в едином порыве и благодаря подсчетам Минздрава, откликнулось на инициативу и перестало отбрасывать коньки. Что за народ, сердце не нарадуется...

Уверен, ни приписки, ни массовые армии врачей, ни обилие медицинских академий и вузов России больше не нужны. Россия — мировой лидер по имущественному расслоению населения. 60 процентов всех богатств в России контролирует один процент населения. По этому показателю Россия превзошла США (30%), Великобританию (25%), Италию (25%), Канаду (25%), Францию (20%), Японию (19%). Соратники по БРИКС также оставлены позади: Индия (51%), Бразилия (43%), Китай (35%).

Скоро врачи нормальной квалификации будут не столько лечить пациентов, сколько предоставлять услуги по повышению качества жизни богатым клиентам. Благодаря биотехнологиям и генетическим манипуляциям появятся препараты нового поколения, которые улучшат когнитивные и физиологические способности российской элиты. Сейчас богачи покупают дворцы и яхты, но будут приобретать жизнь и, в нагрузку, стоящих докторов. Чтобы быть здоровым, достаточно будет одного — родиться в богатой семье.

А оставшиеся скучные граждане будут толкаться в поликлинике в ожидании приема у тех врачей, что для них остались.

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.10.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,76	▼ 0, 19
EUR	71,17	▲ 0, 04

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-11	-9	-7	-7	-5	-3	-1	-2	-2	-1	0	-2	-4	-10
Ощущается как, °С	-20	-18	-17	-18	-15	-12	-8	-10	-9	-9	-7	-9	-10	-19
Давление, мм рт. ст.	761	759	755	750	747	747	746	745	743	741	738	736	737	739
Ветер: скорость, м/с	6	8	11	14	15	12	9	10	9	11	10	8	5	7
порывы, м/с	10	12	17	22	23	21	16	15	16	16	15	15	8	11
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю